

или частичное, говоря военным языком – 72 процента от числа выходов на задание. Удары по точечным целям наносились 176 раз с полным или частичным поражением – 81 процент.

И все же итоги боевых действий советских и афганских подразделений в первом полугодии могли бы быть и результативнее.

Итак, в первом полугодии измотанные отряды моджахедов резко снизили свою активность. Но военные успехи не были закреплены, т.к. в НДПА существовали непримиримые фракции. Это серьезно сказывалось на руководстве политической и экономической жизнью страны. В свою очередь, моджахеды создавали так называемые «исламские комитеты», которые оказывали более сильное

влияние на население, чем правительственные органы власти на местах.

Осенью 1981 года противостояние сторон носило затяжной характер. За сентябрь-декабрь против моджахедов было проведено 46 операций, предпринято свыше 250 действий дежурных подразделений по реализации разведанных.

В этой обстановке ряд военачальников под руководством генерала армии А.М.Майорова письменным рапортом доложили в мае 1981 года министру обороны Д.Ф.Устинову о том, что нынешнее руководство ДРА по главе с Бабраком Кармалем не в силах стабилизировать обстановку в стране. (См. документ. – Авт.). К сожалению, этот документ был оставлен без внимания.

ИЗ ДОКЛАДНОЙ ЗАПИСКИ ВОЕНАЧАЛЬНИКОВ Д.Ф.УСТИНОВУ

*Министру Обороны Союза ССР
Маршалу Советского Союза
товарищу Устинову Д.Ф.*

Докладываем.

Военно-политическая обстановка в ДРА диктует необходимость решительного поднятия роли и авторитета НДПА, которая должна взять на себя всю ответственность за защиту и развитие Апрельской революции. Это возможно только при условии единства партии, связи ее с народом, что на практике не подтверждается. Более того, за последние месяцы деятельность руководства ЦК НДПА из быв. крыла «парчам» характеризуется явно выраженным стремлением любыми средствами увеличить численность своих сторонников, в том числе и в парторганизациях ВС ДРА. Это проводится в руководящих партийных и государственных органах. Стремление изменить соотношение сил в партии в пользу «парчам» приводит к неразборчивому приему в партию в провинциальных и уездных парторганизациях, что в условиях отсутствия партбилетов и других учетных партийных документов связано с грубым нарушением устава НДПА, позволяет зачислять в члены и кандидаты партии в массовом порядке политически незрелых, либо авантюристов, но лично преданных отдельным парчамистам...

Поэтому как состав ЦК НДПА, так и Политбюро и секретариата ЦК партии следует расширить равномерно, за счет обоих бывших крыльев. Предпочтение же только крылу «парчам» может привести к еще большему отрыву ЦК партии от трудящихся слоев населения страны и значительной части рядовых членов НДПА.

В настоящее время руководители партии и правительства страны редко бывают на местах. Так, тов. Б.Кармаль за полтора года, за исключением лишь недавней поездки в г.Джелалабад, ни в одной из провинций не был, с представителями народных масс на местах не встречался.

Крайне редко выезжают на места товарищи Кештманд, Нур, Зерай и другие.

Правительство республики пока осуществляет руководство страной пассивно-бюрократическим, кабинетным методом, а поэтому